Premio Dr. Francisco Sáez: período 2015-2017.
Bases del Premio:
Se llama a concurso para el Premio Bienal Dr. Francisco A. Sáez correspondiente al período 2013/2015 para trabajos sobre investigación en Genética.
En esta oportunidad, la CD ha considerado que teniendo en cuenta el alto nivel alcanzado por la calidad y cantidad de trabajos publicados en nuestra revista oficial JBAG, solamente entrarán en la elección del premio los trabajos publicados durante dicho período y no se hará una convocatoria abierta como en los últimos años. De esta manera, estamos respetando las bases de nuestros maestros que instauraron el Premio en sus comienzos. 
[bookmark: _GoBack]•	Participarán del concurso todos los trabajos publicados en las JBAG en el período 2015-2017 . Vol XXVI (1). 2015; Vol XXVI (2). 2015; Vol XXVII (1). 2016; Vol XXVII (2). 2016; Vol XXVIII (1). 2017.
· El jurado ha quedado integrado por los dres. Santiago Lippold, Juan César Vilardi, Dardo Martí, Camilo Quarín y Juan Carlos Salerno.
· El premio consistirá en un diploma y medalla de honor. En el caso de que el trabajo fuera presentado por varios autores, cada uno recibirá un diploma. El Jurado podrá otorgar menciones especiales; en estos casos los autores también recibirán diploma.
· El jurado podrá declarar desierto el concurso.
· El jurado deberá expedirse antes del 31 de Julio de 2017.
· El premio será entregado en el XLVI Congreso Argentino de Genética, Catamarca, 1 al 4 de octubre de 2017.
· El hecho de participar en este concurso implica la aceptación de estas bases. Cualquier caso no previsto en el mismo será resuelto por el jurado.

Jurado: Dres. Santiago Lippold, Juan César Vilardi, Dardo Martí, Camilo Quarín y Juan Carlos Salerno.

