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Los primeros cuatro meses del presente ejercicio corresponden al último período de la gestión de la Comisión Directiva (CD) de la Sociedad, integrada por las siguientes personas: Presidente: Ing. Agr. Dr. Juan Carlos Salerno, Vicepresidente 1º: Dra. María Inés Oyarzabal, Vicepresidente 2º: Dr. Santiago Lippold, Secretaria: Dra. Mónica Poverene, Tesorero: Dr. Juan Vilardi, Vocal 1º: Méd. María Inés Echeverría, Vocal 2º: Dr. Guillermo Giovambattista, Vocal 3º: Dr. Daniel Maizon, Vocal Suplente 1º: Dr. Eduardo Greizerstein, Vocal Suplente 2º: Dra. Teresa C. de Negrotti. El pasado 1° de noviembre asumió la actual CD que fuera elegida en la 32° Asamblea General Ordinaria de la Sociedad Argentina de Genética, realizada el día 19 de septiembre de 2011 en la ciudad de Corrientes, durante el XL Congreso Argentino de Genética. En esta ocasión, la CD para el período 2011-2013 quedó constituida por los siguientes socios: Presidente: Dra. María Inés Oyarzabal, Vicepresidente 1°: Ing. Agr. Dr. Juan Carlos Salerno, Vicepresidente 2°: Dr. Isaac Aranda, Secretaria: Dra. Viviana Solís Neffa, Tesorera: Ing. Agr. María Silvia Tacaliti, Vocal 1°: Ing. Agr. Ezequiel Grassi, Vocal 2°: Ing. Agr. Dra. María Soledad Ureta, Vocal 3°: Méd. Maestrando Alejandra Mampel, Vocal Suplente 1°: Dra. Mónica Poverene, Vocal Suplente 2°: Dr. Juan Vilardi. Integran el Consejo Asesor: Dr. Néstor Bianchi, Ing. Prod. Agrop. Carlos Mezzadra, Dra. Cristina Barreiro, Dr. Enrique Curt Gadow, Dr. Martín Roubicek, Dra. Liliana A Picardi, Ing. Camilo Quarin, Dr. José Dipierri, Dra. Noemí Gardenal, Dr. Iván Tiranti, Dra. Norma Magnelli, Dr. Leonardo Gallo. La Dra. Beatriz Saidmann es Revisora de Cuentas.
La realización de los Congresos Argentinos de Genética conjuntamente con otros eventos de alcance latinoamericano, el impulso a la revista de la Sociedad Journal of Basic and Applied Genetics (BAG) y la organización de las Comisiones Regionales fueron objetivos principales del año transcurrido.
La Comisión Directiva 2009-2011 tuvo a su cargo la organización del XL Congreso Argentino de Genética, III Simposio Latinoamericano de Citogenética y Evolución y Primeras Jornadas Regionales SAG–NEA. El evento se llevó a cabo en la Facultad de Cs Exactas y Naturales y Agrimensura de la UNNE, Campus Universitario Deodoro Roca, Corrientes, entre el 18 y el 21 de septiembre de 2011. Contó con la participación de más de 900 inscriptos de Argentina, Brasil, Uruguay y Colombia, y con 600 asistentes a los Foros de la Producción. En el acto inaugural se realizó un homenaje a la trayectoria académica del Ing. Agr. Antonio Krapovickas y se entregó el Premio Francisco Sáez correspondiente al período. El mismo recayó en el trabajo “Is there genetic variation in seedles Argentinean grapefruit? Implications for crop production and conservation” de N Chacoff, C Souto, M Aizem, A Premoli, publicado en BAG 20 (2009). Obtuvo una mención especial el trabajo “Trisomy of the short stature homeobox-containing gene (SHOX) due to duplication/deletion of the X chromosome: clinical implications on the stature” de G del Rey, H Jasper, S Bengolea, A Boywitt, R De Bellis, J Heinrich, publicado en Hormone Research in Pediatrics 74 (2010). Se dictaron siete conferencias plenarias, cuatro de ellas a cargo de investigadores invitados extranjeros. Se llevaron a cabo 11 simposios y mesas redondas con 28 disertantes nacionales e internacionales. Se presentaron 367 trabajos en forma de póster (39 en la Sección de Genética Molecular, 13 en Mutagénesis, 18 en Genética Molecular Humana, 12 en Genética Médica, 71 en Citogenética Vegetal, 66 en Citogenética Animal, 13 en Citogenética Humana, 46 en Genética de Poblaciones y Evolución y 8 en Docencia en Genética). Contamos con un gran aporte de trabajos provenientes de países latinoamericanos, especialmente de Brasil, Uruguay y Colombia y colaboraciones realizadas por dos o más países. En el marco del “III Simposio Latinoamericano de Citogenética y Evolución” se dictaron 35 conferencias de investigadores latinoamericanos de destacada actuación en la especialidad y tres conferencias de investigadores europeos (Alemania, Portugal y España) reconocidos a nivel internacional. Se dictaron tres cursos sobre distintas temáticas (Citogenética y Genética Humana, Teoría de los Juegos y Bioinformática). Durante este Congreso se realizaron las Primeras Jornadas Regionales que incluyeron a los Foros de la Producción, los cuales se venían realizando desde el Congreso de Trelew del 2005. En esta ocasión tuvieron lugar cuatro foros sobre especies de importancia productiva del NEA (Forrajeras tropicales, Forestales, Genética y Acuicultura, y Ganadería). Se invitó a seis disertantes latinoamericanos y europeos (Brasil, Chile, Portugal) y 10 disertantes nacionales, quienes abordaron distintos aspectos para contribuir, desde la genética, al desarrollo de sistemas de producción más eficientes y sustentables. Asistieron representantes de estamentos gubernamentales de las provincias del NEA relacionados con la producción y, lo más significativo, fue la masiva concurrencia de productores de la región. Se generó un ambiente propicio para la discusión de los problemas regionales y de las acciones que se podrían seguir en cada una de las especialidades. Con respecto al XV Congreso Latinoamericano de Genética, XLI Congreso Argentino de Genética, XLV Congreso de la Sociedad de Genética de Chile y II Reunión Regional SAG-Litoral que tendrá lugar del 28 al 31 de octubre de 2012, en la ciudad de Rosario, con el lema “A 60 años de la primera imagen de la molécula de la vida”, se firmó el contrato de alquiler de los salones y de 50 habitaciones con el Ros Tower Hotel y Centro de Convenciones que será sede del evento. La elección de este Centro se realizó después de evaluar los presupuestos y alcances de tres propuestas presentadas por la Comisión Local de la ciudad de Rosario. Se recibieron auspicios del Ministerio de Ciencia, Técnica e Innovación Tecnológica de la Nación, Ministerio de Turismo de la Nación, INPROTUR, Secretaría de Estado de Ciencia, Tecnología e Innovación de la Provincia de Santa Fe, Municipalidad de Rosario, Universidad Nacional de Rosario, Ente Turístico de Rosario, Rosario Convention & Visitors Bureau. Se diseñó la página web del Congreso donde se ha publicado el extenso y variado programa científico, elaborado mediante la contribución de un importante número de genetistas latinoamericanos. Las inscripciones realizadas al cierre de este período provienen de Argentina, Brasil, Chile, Colombia, Cuba, Ecuador, Guatemala, Méjico, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela, así como de Eslovaquia, España, Francia, Polonia y Portugal. Además, se recibieron más de 600 resúmenes para las Secciones de Comunicaciones Libres. El XLII Congreso Argentino de Genética y Tercera Reunión Regional SAG-NOA tendrá lugar el año que viene en la ciudad de Salta. Para comenzar con su organización, se llevó a cabo una primera reunión en el mes de marzo pasado a la que asistieron socios locales y los Dres. M. I. Oyarzabal y J. C. Salerno. Se visitaron diferentes lugares como posibles sedes del congreso.
Con respecto a la revista de la Sociedad, Journal of Basic and Applied Genetics, que se edita en formato electrónico e integra la biblioteca virtual SciELO, se publicaron los dos números correspondientes al volumen conmemorativo de los 40 años de la SAG y se avanzó en la gestión editorial del segundo fascículo del volumen XXII que incluirá trabajos gestionados y aceptados por la Dra. Lidia Vidal Rioja. La función editorial es ejercida por la Dra. Elsa L. Camadro desde el año pasado, con la colaboración de Editores Asociados especialistas en los distintos temas. Se ha designado una nueva correctora de estilo para los idiomas español e inglés, Vivana Soler, Profesional Principal del CONICET, Prof. en Lengua y Literarura Inglesas y Traductora de Inglés, especializada en la revisión y corrección de la sintaxis, gramática, ortografía y uso de la lengua inglesa. Debido al alto costo de corrección, la CD decidió financiar un monto máximo por manuscrito ($300), debiendo los autores hacerse cargo del resto, cuando el costo total de corrección supere dicho monto. Se han recibido contribuciones de Argentina, Bolivia y Cuba. Invitamos a todos los socios a enviar contribuciones (trabajos originales de investigación, comunicaciones cortas, revisiones bibliográficas) para su publicación.

En relación a las Comisiones Regionales, estuvo a cargo de la Comisión Regional NEA, la organización del XL Congreso Argentino de Genética, III Simposio Latinoamericano de Citogenética y Evolución y Primeras Jornadas Regionales SAG–NEA. Con el propósito de reconocer el esfuerzo y entusiasmo de los socios de las Comisiones Regionales en la organización de los congresos de la SAG y contribuir a la financiación de nuevas actividades, la CD decidió asignar un monto a la finalización de cada congreso a nombre de la Regional organizadora. Los fondos a asignar estarán disponibles en una cuenta dentro de la contabilidad de la SAG para la financiación de actividades, dependerán del saldo positivo del congreso y serán reintegrables. Ese fondo podrá incrementarse con nuevos ingresos generados por la Regional. Como consecuencia del balance positivo del XL Congreso realizado en Corrientes, la CD asignó a la cuenta de la Comisión Regional NEA en los asientos contables de la SAG la suma de $10.000. Si bien, en reconocimiento a la tarea realizada desearíamos una cifra mayor, esta decisión inicia el apoyo financiero a las Regionales y un paso más en la federalización de la Sociedad. La CD dio el aval al curso “Actualización en Genética y Biología Molecular, coordinado por las Dras. Emma Alfaro y Nancy Hernández de la Regional NOA, que se realizó en el Instituto de Biología de la Altura. Por otra parte, el día 16/7/11 se llevó a cabo en la ciudad de San José de Metán (Salta) la primera reunión de la Regional NOA. Durante su transcurso, los diferentes grupos presentaron sus proyectos científicos en desarrollo o en vías de implementación, se eligió al Dr. Luis Parada como Coordinador de la Comisión Regional NOA, se decidió proponer a la ciudad de Salta como sede del Congreso Argentino de Genética del 2013 y realizar reuniones periódicas del NOA con el propósito de difundir las actividades individuales e institucionales. Los integrantes de la Comisión Litoral se encuentran abocados a la organización local del XV Congreso Latinoamericano de Genética, XLI Congreso Argentino de Genética, XLV Congreso de la Sociedad de Genética de Chile y II Reunión Regional SAG-Litoral. La Comisión Regional Cuyo, coordinada por la Dra. Prof. Ana Lía Vargas, propuso que la Facultad de Cs. Médicas de la UNCuyo sea sede de las evaluaciones de las Especialidades en Genética Médica y en Genética Humana. Durante el XL Congreso Argentino de Genética en Corrientes tuvo lugar la primera reunión de las Comisiones Regionales, donde los coordinadores de cada región informaron sobre las actividades y proyectos de sus respectivas unidades. A partir de la asunción de la actual CD, se designó al Ing. Agr. Ezequiel Grassi como Coordinador General de las Comisiones Regionales e invitó a los Coordinadores Regionales a difundir y proponer actividades con el propósito de favorecer el intercambio entre las distintas áreas de la Sociedad y estimular la comunicación entre sus socios. 

La CD designó a los integrantes de la SEGEHU para el período 2011-2013: Presidente: Dr. Isaac Aranda, Miembros Titulares: Dr. Roberto Coco, Dra. Marina Gutiérrez y Dra. Silvia Copelli. Se revisó el Reglamento y el Programa para los exámenes de las Especializaciones en Genética Médica y en Genética Humana. Se abrió la convocatoria para la presentación de los antecedentes para optar al Certificado de Especialista y se fijó la segunda quincena de noviembre de 2012 para realizar la Evaluación de Especializaciones en la Facultad de Ciencias Médicas, UNCuyo, en Mendoza. Para el mismo período, quedó constituida la Subcomisión de Docencia con las siguientes personas: Coordinador: Dr. Isaac Aranda, Integrantes: Méd. María Inés Echeverría, Lic. Mag. Cristina Pastori, Dra. Cristina Gardenal, Dra. Alicia Antonini, Ing. Agr. Ana María Dottavio, Dra. Mónica Poverene y Dra. Diana Manero. Como lo estipula el Reglamento de la Sociedad, a través de la Subcomisión de Docencia, la Comisión Directiva encauzará toda la actividad en ese campo, promoviendo el perfeccionamiento de la Genética en distintos niveles de enseñanza.

Otras decisiones tomadas por la actual Comisión Directiva tuvieron que ver con la creación de una Comisión de Bioética ad-hoc con los objetivos de relevar información sobre órganos de Bioética en otras sociedades científicas y brindar asesoramiento sobre las diferencias y requisitos de la creación de una Comisión, Comité o Consejo de Bioética en el seno de la SAG, proponer sus alcances, objetivos y funcionamiento. La citada comisión está coordinada por la Dra. Elba Giourgiutti e integrada por los Dres. Martín Roubicek, Angela Solano y Norma Magnelli.

En otro orden de cosas, se otorgaron los siguientes auspicios: 1) VIII Simposio Nacional de Biotecnología REDBIO, Buenos Aires, 13 al 15 de noviembre de 2011. 2) Congreso Maizar 2012, Buenos Aires, 15 de Mayo de 2012. 3) Jornadas de Cáncer Hereditario, Hospital Universitario de la Universidad Nacional de Cuyo, el 16 de Junio de 2012. 4) Jornadas Latinoamericanas de Recursos Genéticos, Mejoramiento y Biotecnología de especies forrajeras, Escuela de Ciencias Agrarias, Naturales y Ambientales (ECANA), Universidad Nacional del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires (UNNOBA),  Pergamino, 7 y 8 de Agosto de 2012, con el otorgamiento de descuentos en el costo de la inscripción a los socios de la SAG. 5) XII Congreso Uruguayo de Hematología, XII Jornadas de Enfermería en Hematooncología, Simposio Latinoamericano de Actualización en Citometría de Flujo en Hematología, Jornadas de Laboratorio en Hematología, VI Jornadas de Hematología del Interior, a realizarse en Punta del Este, Uruguay, los días 8 - 12 de Noviembre de 2012, con el otorgamiento de descuentos en el costo de la inscripción para los socios de la SAG. 

Se realizó una nueva actualización del padrón de socios y se prosiguió con la modalidad de comunicación con los socios vía correo electrónico, por donde se canaliza toda la información de reuniones científicas, conferencias y cursos, y se re-envía periódicamente el Noticiero Genético editado por los Dres. Martín Roubicek y José Dipierri. Toda esta información también se publica en la página de la SAG. Se editó y envió el Boletín de la SAG número 120 (Diciembre de 2011). 
Durante el período, en relación al movimiento de socios, se incorporaron 38 socios activos, 14 socios adherentes y se aceptó el pase de un socio adherente a socio activo. 
La apertura a la participación de los socios en las actividades de la gestión de la Sociedad, iniciada durante la anterior Comisión Directiva, más los socios que participan en la organización de los congresos y en las Comisiones Regionales, muestra una Sociedad abierta, participativa y activa. Ello se refleja en las actividades realizadas y en las que comienzan a gestarse que demandarán una administración más moderna, mayores costos de funcionamiento y mayor uso de la tecnología disponible. Estas razones nos han llevado, entre otras cuestiones, a solicitar servicios bancarios que faciliten el manejo del dinero desde distintos lugares del país, a contratar una empresa organizadora de eventos para el ALAG/2012 y a adquirir un sistema de inscripciones y envío de resúmenes on line. 

Por último, cabe mencionar un agradecimiento a todas las instituciones y empresas que nos han acompañado durante este año en las actividades realizadas y a los socios y miembros de la Comisión Directiva, de las Comisiones Regionales, Editora y Cuerpo Editorial de BAG, y demás integrantes de Comisiones que continúan apoyando a la Sociedad para afianzar su renovación y crecimiento.
  Dra. Viviana Solís Neffa                                        Dra. María Inés Oyarzábal

                                       Secretaria                                                                 Presidente
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