PREMIOS Espacio Joven 2020 
		
EJ1 - María Lis Echeverría: “Caracterización fenotípica, citogenética y molecular de poblaciones naturales de Chrysolaena flexuosa (Sims) H. Rob. en el sudeste bonaerense” 

EJ2 - Mabel C. Giordano: “Plasticidad fenotípica en Panicum coloratum: variabilidad genética, heredabilidad y expresión diferencial de la plasticidad”

EJ3 - Alejandra Lorena Goncalves: “Estructura genética espacial en paisajes fragmentados: Un estudio en poblaciones naturales de curupay (Leguminosae: Anadenanthera colubrina var. cebil)”

EJ4 - Fernando Hernández: “Variación natural de la tolerancia a temperaturas extremas en girasol (Helianthus annuus L.) silvestre y cultivado”

EJ5 - Franco Lencina: “Estudio de la variabilidad genética inducida por el genotipo mutador de cloroplastos de la cebada a través de la técnica de TILLING”

EJ6 - Aldana Soledad López: “Variación genética y ecofisiológica de Festuca pallescens (St Ives) en relación a un gradiente pluviométrico en Patagonia Norte”.

EJ7 - Leonela Natalia Luce: "Análisis molecular de la cohorte argentina afectada con distrofinopatía: diagnóstico, asesoramiento genético y caracterización del gen DMD"

EJ8 - Florencia Marcón: “Heterosis en Paspalum notatum tetraploide: evaluación de su ocurrencia, su predicción y técnicas de mejoramiento”

EJ9 - Ezequiel Alejandro Rossi: “Mapeo por asociación de resistencia a la enfermedad mal de río cuarto en maíz”

