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El 24 de enero de 1991 falleció en Villa Gesell el Ing. Agr. Ewald Alfredo Favret. Nació en Zárate, Buenos Aires, en 1929, se graduó en la Facultad de Agronomía de la Universidad de Buenos Aires en 1944, e inició su actividad profesional en la División Inmunología Vegetal del Ministerio de Agricultura, actual Instituto de Genética del Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria, INTA, creada ese mismo año.

Resulta difícil hacer una síntesis de su labor científica, dada la amplia gama de temas que abarca y que se ve plasmada en más de 130 publicaciones. Son destacables sus estudios sobre resistencia genética a las enfermedades de las plantas, su aporte original a la interpretación de la interacción hospedante-patógeno; su labor pionera en el estudio y aplicación de la inducción artificial de mutaciones y de la genética de las proteínas de reserva de los cereales; el estudio de la regulación génica, principalmente en el control hormonal del crecimiento de las plantas mediante mutantes inducidas; el desarrollo de técnicas no convencionales en el mejoramiento de las plantas cultivadas, así como sus trabajos en genética animal.

Su ámbito de investigación no se restringió solamente a nuestro país, sino que su actividad se extendió a Estados Unidos, Suecia, Alemania y Suiza. Su destacada labor profesional le valió el reconocimiento de la comunidad científica local y extranjera, por lo que fue elegido Miembro de la Academia Nacional de Agronomía y Veterinaria, de la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, Miembro Correspondiente de la Sociedade Brasileira de Genética, de la New York Academy of Sciences y de la American Association for the Advancement of Sciences, Senior Research Fellow of National Science Foundation, USA, Presidente de la Sociedad Argentina de Genética. Perteneció al Comité Editorial de revistas científicas de su especialidad en Argentina, Alemania, Holanda e Italia, y representó a nuestro país en treinta y seis Congresos y Reuniones Científicas Internacionales. Fue, asimismo, distinguido con los premios Severo Vacaro, Lucio Cherny, CADIA, Konex y Francisco A. Saéz.
Conjuntamente con su labor de investigación desarrolló una intensa actividad docente, principalmente en la enseñanza de post-grado. Fue Coordinador y Profesor del Programa Multinacional de Genética de la OEA y Profesor invitado de la Washington State University, Pullman, USA, en ambos casos dictó cursos de genética avanzada. También fue Profesor de Biometría y de Genética en la Universidad de Buenos Aires.

Simultáneamente con su actividad científica ejerció el cargo de Director del Instituto de Genética durante veinticuatro años, dirigió el Centro de Investigaciones en Ciencias Agropecuarias del INTA durante veintidós años. En 1976 se incorporó a la Carrera de Investigador del CONICET en la categoría de Investigador Superior.

El Ing. Favret sufrió, al igual que muchos otros, la intromisión de la política en el ámbito de la ciencia y supo afrontar esta situación con valentía y entereza. La decisión de continuar desarrollando su labor en el país pone de manifiesto la inquebrantable fe que tenía en el futuro del mismo.
Su búsqueda permanente de nuevos conocimientos y su dedicación constante al estudio, son actitudes dignas de ser imitadas por quienes se inician en la investigación.

El Ing. Favret solía comentar que la genética no era para él un trabajo, sino su pasión, de allí el fervor y alegría con que abordaba su tarea. Esto, unido a sus dotes intelectuales, su personalidad y el entusiasmo que lograba transmitir a quienes lo rodeaban dejó un recuerdo imperecedero en todos aquellos que hemos tenido el privilegio de formarnos a su lado.
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